

银行

第20期

4396838
4396813

E-mail:xcrbhzb@163.com

中国银行保险监督管理委员会
许昌监管分局协办

编者按

一名党员就是一面旗帜,一个党组织就是一座堡垒。近年来,全市银行业金融机构充分发挥党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,把党的政治优势、组织优势转化为发展优势,把党建成果转化为发展成果,用心用力抓党建,以高质量党建引领高质量发展。为庆祝新中国成立70周年,本报今日选取我市部分银行业金融机构,推出《以高质量党建引领高质量发展》专版,展示其在党组织自身建设和作用发挥、党员教育管理、党建工作促进企业发展等方面的创新做法及党建工作所取得的成效,敬请关注。

许昌银保监分局

聚焦“六大建设” 持续推进全面从严治党向纵深发展

本报讯(记者董蕊 通讯员张少鹏)近年来,许昌银保监分局党委牢固树立党建主体责任意识,始终把管党治党主体责任扛在肩上,抓在手上,落实在行动上,全面贯彻“坚持党要管党、全面从严治党”各项要求,为全市银行业、保险业改革发展和监管工作提供了强大的精神动力和坚实的保障。

扎实推进政治建设,切实把准政治方向。许昌银保监分局坚持把党的政治建设摆在首位,切实增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,在思想上、政治上、行动上同党中央保持高度一致;严格遵守和执行《党内政治生活若干准则》明确的12项重大规定,切实增强党员干部党内政治生活的政治性和严肃性,真正做到中央提倡的严格执行,禁止的坚决不做,使各项纪律规矩在该局真正成为带电的“高压线”。同时,该局健全完善了内部管

理“四会”制度,即党委会、局长办公会、局领导例会和局务会,明确了议事规则和办事程序,涉及重大问题集体研究决定,落实“一把手”末位表态制。

扎实推进思想建设,筑牢思想道德防线。该局坚持把坚定理想信念作为党的思想建设的首要任务,通过开展党的十九大精神宣讲、举办党的十九大精神培训班、观看《十九大党章公开课》系列视频、知识测试和党支部主题党日等方式,把理论学习向纵深推进。该局还充分发挥党委中心组的示范带动作用,制订了年度学习计划,实行重点发言制度,开展集体讨论和专题研讨,交流学习心得体会,筑牢了思想政治基础;坚持党管意识形态原则,突出抓好意识形态阵地建设,弘扬主旋律,传播正能量,牢牢把握正确的政治方向。

扎实推进组织建设,打造坚强的战斗堡垒。该局进一步调整人员结构、优

化人力资源配置,形成人才资源良性互动的生动局面,着力培养忠诚、干净、担当、作为的监管队伍;建立了党员“政治生日”制度,以“重温入党誓词”为主题,集中为每一名党员过好“政治生日”,让党员不忘初心、牢记使命。该局以夯实基层党组织基础为着眼点,以落实党建责任为着力点,通过明确标准,强化责任,真抓实干,动态管理,以规范化的党支部达标活动,推动基层党支部全面进步。

扎实推进作风建设,加强党性党性修养。该局坚持以作风建设永远在路上的坚韧和执着持续推进整治“四风”问题。该局制订印发了《许昌银保监分局党委贯彻落实中央八项规定精神实施细则》,做到细化、量化、具体化,推动作风建设持续改进。该局制定了党员领导干部干部包联系点制度,定时参加联系点支部会议,对党支部工作进行指

导,推动全面从严治党在基层落地生根;坚持问题导向,深挖问题根源,认真开展批评与自我批评,针对查摆出的问题,建立台账,明确责任,细化措施,确保件件有着落、事事有交代。

扎实推进纪律建设,增强廉洁自律意识。该局始终把党风廉政建设作为一把工程,摆在突出的位置抓紧抓实,制定了年度党风廉政建设工作计划,党风廉政建设任务分解实施意见,建立了党风廉政建设纪实机制,进一步夯实了班子成员的主体责任、纪委的监督责任和部门负责人的“一岗双责”工作职责。该局还通过开展“党章党规党纪”学习测试、“以案促改”警示教育、“四风”专项治理、参观廉政教育基地、开展廉政讲座和观看廉政教育片等多种方式,着力增强党员干部的纪律意识。

扎实推进制度建设,夯实党建工作

基础。该局坚持把制度建设作为解决一类问题、消除一个病根、拧紧一颗螺丝钉来推动,立规矩,抓规范。该局制定了党建工作责任清单,建立了全年党建任务要点清单、党委主体责任清单、纪委监督责任清单、党总支主体责任清单、党支部必做事项清单等10大责任清单,建立台账,明确分工,责任到人,确保“人人肩上有担子,事事有人抓落实”;制定了《许昌银保监分局党委“基层党建研判月”工作制度》,成立基层党建督察组,把党委召开到基层党支部,对该局基层党建工作情况开展现场办公,分类分析、逐一研判、对症下药,实现抓党建述职由“年度述”向“季度述”延伸、由“向上述”向“对下述”延伸、由书记“一人述”向“大家述”延伸,以上率下,带动基层党支部书记把党建责任真正扛到肩上、抓在手上。

邮储银行长葛市支行

“四结合”实现党建与业务发展同步推进

本报记者 董蕊 通讯员 雷雨霖

近年来,邮储银行长葛市支行按照上级行党委关于“强基固本”工程常态化、制度化建设的相关要求,以“四结合”党建工作法为有力抓手,使党建工作融入业务、融入基层、融入人心,实现了党建与业务发展同步推进。该支行被邮储银行河南省分行评为“2018年度一级支行先进单位”,该支行党支部书记韩培被邮储银行河南省分行党委评为“2018年度优秀共产党员”。

◆“党建+业务”
实现党建与业务发展同步推进
邮储银行长葛市支行坚持“围绕业务抓党建、抓好党建促发展”的党建工作思路,将党建重心与企业中心相融合,认真贯彻“客户要什么,支部就干什么”的工作理念。

按照金融支持实体经济工作要求,该支行把扎根农村的信贷营业部打造成党组织服务阵地,组织党员带头跑市场、进村居、入厂区,宣传金融知识,开展上门服务,简化信贷流程,提高贷款

效率,最大程度为小微企业及个体工商户提供便利,打通金融服务“最后一公里”。据统计,自2008年开办信贷业务以来,该行累计发放各类贷款超过80亿元,惠及客户近4万人,成为当地金融机构支持经济发展的主力军之一。

◆“党建+制度”
确保党建工作有序开展
按照从严治党的要求,邮储银行长葛市支行党支部将落实党的组织生活制度作为系统工程,讨论制订了切合实际的达标方案,并按照方案要求逐条落实。

该支行一是认真落实“三会一课”制度,精心选择学习篇目,组织党员进行研讨发言并撰写心得体会。二是认真落实组织生活会及民主评议党员制度,党支部成员带头开展批评和自我批评,带头参加组织生活和民主评议会议,不搞特殊和例外。党支部精心设计党性分析材料模板和民主测评表,做到

个人自评、党员互评、民主测评相结合,真正做到严管与厚爱相结合。三是认真落实谈心谈话制度,该支行打通了党支部书记与成员、组织与党员、上级与下级、党员与党员之间经常沟通联系的渠道,定期开展谈心谈话、交换意见等活动,起到了既指出缺点不足又给予鞭策鼓励的作用。

◆“党建+队伍”
激发党员立足岗位服务客户的内生动力
该支行将党员的作用发挥与能力提升相融合,本着“抓党建就是强队伍、提素质”的理念,建立了“党员培养成业务骨干,骨干培养成优秀共产党员”双向培养链,开展党员“业务标兵岗”等评比活动,加快党员业务能力和服务质量的提升,并积极引导业务骨干向党组织靠拢,让党员的先锋模范作用发挥在银行管理经营的关键岗位。

同时,该支行将增强意识与明确责任相融合,通过制定考核政策、确定党建及发展任务等措施,加强对党员干部

履职情况的监督考核,切实将党建责任落实由“软约束”变为履职考察“硬指标”。

◆“党建+活动”
推动党建文化和银行文化相融合
近年来,该支行持续深入学习贯彻党的十九大精神,积极开展了以“改进作风、提高效能、服务客户、廉洁自律”为主要内容的党员承诺践诺主题教育活动,对全体党员的承诺建立个人工作台账,作出集体承诺,保证在日常工作中坚守制度底线,合规发展。

同时,该支行结合创先争优活动,提升党组织的凝聚力和向心力。近年来,该支行积极开展巾帼标兵、青年文明号等创建活动,并将“学雷锋助老敬老”“党支部精准扶贫”等活动常态化,先后获得青年文明号、文明服务示范窗口、巾帼标兵等荣誉称号,党员干部的组织意识、集体荣誉感和奉献意识进一步增强。

本报讯(记者杨晓燕 通讯员张雪 岁秋)为强化党建引领作用,弘扬革命精神,使党员铭记历史,激发爱党、爱国、爱岗热情,切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,近日,许昌农商银行积极开展党员红色教育活动,组织该行党员干部共计70余人到许昌市烈士陵园内的革命烈士纪念馆参观学习,共同缅怀革命先辈的丰功伟绩,追忆红色历史,接受革命传统教育,凝聚精神力量。

活动当天,在革命烈士纪念馆前,许昌农商银行党员干部高唱国歌、集体默哀,为革命烈士敬献花篮,并缓步绕行一周,寄托对革命烈士的哀思。
在革命烈士纪念馆内,一个个重要的历史场景生动再现,一件件英雄人物的光辉事迹鲜活感人,激发了在场党员干部干事创业的强大力量。

随后,许昌农商银行党员干部瞻仰了革命烈士纪念馆内的烈士遗物、烈士生平图片,学习了相关文献资料,聆听了讲解员对许昌革命历史的讲述,感受革命先贤为新中国解放事业顽强的斗争精神,回顾了革命先贤为中华民族崛起立下的不朽功勋。革命烈士大无畏的牺牲精神,使在场党员干部的心灵受到了洗礼,思想得到了升华。

许昌农商银行广大党员干部纷纷表示,此次活动给他们上了一堂生动难忘的党课,使自己全面、深刻、清晰、直观地认识到了战争的残酷,体会到了今天来之不易的幸福生活,进一步增强了他们的使命感和责任感。今后,他们将不忘初心,传承革命精神,在自身岗位上充分发挥党员的先锋模范作用,以高度的责任感和使命感投入本职工作,为全行深化改革发展积极贡献力量,为中华民族的伟大复兴而不奋斗。

交通银行许昌分行

开展“缅怀革命先烈 重温入党誓词”活动



本报讯(王俊博文/图)为进一步开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,弘扬不怕牺牲、勇于奋斗的革命精神,近日,交通银行许昌分行组织全体党员前往许昌市烈士陵园,开展“缅怀革命先烈 重温入党誓词”活动,铭记峥嵘历史,接受红色洗礼。
在许昌市烈士陵园内的革命烈士纪念馆里,该分行党委书记、行长杨

胜利带领全体党员面对党旗重温了入党誓词。随后,在讲解员的讲解下,该分行党员怀着崇敬的心情瞻仰了馆内陈列的革命文物、历史照片和战争遗物等,珍贵的革命文物,翔实的历史资料,艰苦的战斗历程,让在场的党员深切感受到共产党人追求真理的坚定信念和大无畏的革命精神。随后,该分行全体党员面向革命烈士纪念碑三鞠躬,并瞻仰了革命烈士纪念

碑,缅怀烈士功绩,寄托对革命先烈的深切哀思。
通过此次主题活动,该支行党员接受了一次深刻的爱国主义教育,回顾了一段令人难忘的艰苦岁月。该支行全体党员纷纷表示,今后要继承革命先辈遗志,永远坚定信念,尽心尽职做好本职工作,作表率、当先锋,为实现该分行快速发展多作贡献。

浦发银行许昌分行联合中国移动许昌分公司

党建引领聚合力 联建共建促发展



本报讯(记者李晓 通讯员刘德龙文/图)为扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,近日,浦发银行许昌分行联合中国移动许昌分公司,组织党员在济源愚公故里开展联建共建活动,进一步激发基层党建活力。
活动中,参与联建共建的党员参观了愚公移山精神展览馆,认真学习了党和国家领导人在不同时期对愚公移山精神的论述,并在愚公移山雕塑

前重温入党誓词。
参与活动的党员表示,通过此次主题活动,对愚公移山精神有了更深地认识与感悟。今后,他们要把本次学习的成果带到工作中去,以更高的站位、更大的担当,做好服务、做好引领、做好表率,争当工作中的排头兵。
浦发银行许昌分行相关负责人表示,当前,浦发银行许昌分行正处于“滚石上山,爬坡过坎”的发展关键期,

需要全体党员把“咬定目标,苦干实干”的愚公移山精神运用到改变落后现状、破解发展难题的具体实践中。下一步,该分行党委将围绕“不忘初心、牢记使命”主题教育总要求,切实抓好理论学习和落地执行,引导全体员工在新时期、新形势下,不忘初心、牢记使命,用更加扎实的行动,打赢业务翻身仗,开创浦发银行许昌分行高质量发展新局面。

以高质量党建引领高质量发展